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Мета: Розвинути навички рішення текстових і олімпіадних завдань рівня 5 класу. Ознайомити з прийомами вирішення олімпіадних завдань
Завдання: Підготовка до олімпіади найбільш здібних до математики учнів.
Завдання на зважування
Завдання на зважування - тип олімпіадних завдань з математики, в яких потрібно встановити той чи інший факт (виділити фальшиву монету серед справжніх, відсортувати набір вантажів і т. п.) за допомогою зважування на важільних терезах без циферблата. Найчастіше в якості зважуваних об'єктів використовуються монети. Рідше мається також набір гирьок відомої маси.
У таких завданнях від учня потрібно локалізувати від інших предмет, що відрізняється по вазі за обмежене число зважувань. Пошук рішення в цьому випадку здійснюється шляхом операцій порівняння, правда, не тільки одиночних елементів, але і груп елементів між собою.
Дуже часто використовується постановка задачі, що вимагає визначити або мінімальне число зважувань, потрібне для встановлення певного факту, або привести алгоритм визначення цього факту за певну кількість зважувань.
Аналіз з точки зору теорії інформації
При вирішенні цих завдань часто використовується наступне міркування: ваги можуть перебувати в одному з трьох станів:
· Переважила  ліва чаша
· Переважила  права чаша
· Чаші знаходяться у рівновазі

1. Розглянемо цей метод на прикладі розв’язання завдань:
1.1. Із трьох монет одна фальшива, вона легше за інших. За скільки зважувань на чашкових вагах без гир можна визначити, яка саме монета фальшива?
1.2. У Буратіно є 27 золотих монет. Але відомо, що Кіт Базиліо замінив одну монету на фальшиву, а вона по вазі важче справжніх. Як за три зважування на чашкових вагах без гир Буратіно визначити фальшиву монету?
1.3: Фальшива монета:
Серед 101 однакових за видом монет одна фальшива, що відрізняється за вагою. Як за допомогою чашкових ваг без гир за два зважування визначити, легше чи важче фальшива монета? Знаходити фальшиву монету не потрібно.
1.4: Фальшива монета:
Є 8 монет. Одна з них фальшива і легше справжньої монети. Визначте за 3 зважування яка з монет фальшива.


2. Завдання на зважування (домогтися необхідної ваги чого-небудь за допомогою зважування на важільних терезах без циферблату)
2.1. У мішку 24 кг цвяхів. Як, маючи тільки чашкові ваги без гир, відміряти 9 кг цвяхів?
Рішення:
Основна доступна операція - розподіл деякого (взагалі кажучи, довільного) кількості цвяхів на дві рівні по вазі купи. Результати зважувань будемо записувати в таблицю:
Спочатку маємо 24 кг
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	I купа
	II купа
	Ш купа
	IV купа

	1-й
	крок
	12 кг
	12 кг
	
	

	2-й
	крок
	12 кг
	6 кг
	6 кг
	

	Третій
	крок
	12 кг
	6 кг
	3 кг
	3 кг


4-й крок: 6 кг + 3 кг.
2.2. У пакеті 3 кг 600 г крупи. Як розділити крупу на три частини: дві по 800 г і 2 кг, зробивши три зважування на чашкових вагах, маючи одну гирю в 200г?
Завдання на переливання
3. Розглянемо ще один тип логічних задач. Це завдання на переливання, в яких за допомогою судин відомих ємностей потрібно відміряти певну кількість рідини.
Розглянемо приклад вирішення завдань:
3.1. Одного разу Вінні-Пух захотів поласувати медом і пішов до бджіл в гості. По дорозі нарвав букет квітів, щоб подарувати трудівницям бджілкам. Бджілки дуже зраділи, побачивши ведмедика з букетом квітів, і сказали: «У нас є велика бочка з медом. Ми дамо тобі меду, якщо ти зможеш за допомогою двох посудин місткістю 3 л і 5 л налити собі 4 л!» Вінні-Пух довго думав, але все-таки зміг вирішити задачку. Як він це зробив?
РІШЕННЯ:
Як у результаті можна отримати 4 л? Потрібно з 5-літрового судини відлити 1 л. А як це зробити? Потрібно в 3-літровому посудині мати рівно 2 л. Як їх отримати? - З 5-літрового судини відлити 3 л. 
Рішення краще і зручніше оформити у вигляді таблиці:
	[bookmark: table03]Ходи
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	5 л
	5
	2
	2
	-
	5
	4

	3 л
	-
	3
	-
	2
	2
	3


Наповнюємо з бочки 5-літровий сосуд медом (1 крок). З 5-літрового судини відливаємо 3 л в 3-літровий сосуд (2 крок). Тепер в 5-літровому посудині залишилося 2 літри меду. Виливаємо з 3-літрового судини мед назад в бочку (3 крок). Тепер з 5-літрового судини виливаємо ті 2 літри меду в 3-літровий сосуд (4 крок). Наповнюємо з бочки 5-літровий сосуд медом (5 крок). І з 5-літрового судини доповнюємо медом 3-літровий сосуд. Отримуємо 4 літри меду в 5-літровому посудині (6 крок). Задача розв'язана.
Пошук рішення можна було почати з такої дії: до трьох літрам додати 1 літр.
Але тоді рішення буде виглядати наступним чином:
	[bookmark: table04]Ходи
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	5 л
	-
	3
	3
	5
	-
	1
	1
	4

	3 л
	3
	-
	3
	1
	1
	-
	3
	-



3.2. 8 л і 5 л
Є дві посудини місткістю 8 л і 5 л. Як за допомогою цих посудин налити з джерела 7 л води?
3.3. Губка Боб:
Губці Бобу терміново потрібно налити з водопровідного крана 6 л води. Але він має лише дві посудини 5-літровий і 7-літровий. Як йому це зробити?
3.4. Гаррі Поттер:
У Гаррі Поттера є двоє пісочного годинника: на 7 хвилин і на 11 хвилин. Чарівне зілля повинно вариться 15 хвилин. Як зварити його Гаррі Поттера, перевернувши годинник мінімальну кількість разів?
3.5.Задача Пуассона (знаменитий французький математик, механік і фізик)
Як з повного судини ємністю в 12 л відлити половину, користуючись двома порожніми посудинами ємністю в 8 і 5 л?
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Є три барила місткістю 6 відер, 3 відра і 7 відер. У першому і третьому міститься відповідно 4 і 6 відер квасу. Вимагається, користуючись тільки цими трьома бочонками, розділити квас порівну.
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РЕЗЕРВ (Олімпіадні задачі минулих років)
4.1. Учень прочитавши книгу за три Дні. У Перший день ВІН прочитавши 0,2 всієї книги и галі 16 Сторінок, на другий день 0,3 Залишки и галі 20 Сторінок. У Третій день 0,75 Залишки и Останні 30 Сторінок книги.  Скільки сторінок було в книзі?
4.2.Пройшовші 3/8 довжина моста, віслючок Іа-Іа, озирнувшись, помітив автомобіль, Що наближається Зі швидкістю 60 км / год. ЯКЩО віслючок побіжіть назад, то зустрінеться з автомобілем на качанах моста; ЯКЩО вперед, то автомобіль наздожене Його наприкінці моста. З Якою швидкістю бігає Іа-Іа? 
4.3. Щоб пронумерувати сторінки Великої наукової роботи, Знадобилось 3389 цифр. Скільки сторінок у роботі?


Завдання для самостійної роботи
1.1: Фальшива монета:
Є 10 монет. Одна з них фальшива і легше справжньої монети. Як, за допомогою чашкових ваг без гир, визначити яка з монет фальшива?
1.2: Лисиця Аліса і Кіт Базиліо:
Лисиця Аліса і Кіт Базиліо - фальшивомонетники. Базиліо робить монети важче справжніх, а Аліса - легше. У Буратіно є 15 однакових за зовнішнім виглядом монет, але якась одна - фальшива. Як двома зважуваннями на чашкових вагах без гир Буратіно може визначити, хто зробив фальшиву монету - Кіт Базиліо або Лисиця Аліса?
2.1. Є 9 кг крупи і чашкові ваги з гирями 50 г і 200 г. Як в три прийоми відважити 2 кг крупи?
3.1: Запасливий Вінні-Пух:
Влітку Вінні-Пух зробив запас меду на зиму і вирішив розділити його навпіл, щоб з'їсти половину до Нового Року, а іншу половину - після Нового року. Весь мед знаходиться у відрі, яке вміщує 6 літрів, у нього є 2 порожні банки - 5-літрова та 1-літрова. Чи може він поділити мед так, як задумав?
3.2: Карлсон і варення:
У Карлсона є відро варення, воно вміщує 7 літрів. У нього є 2 порожніх відерця - 4-літрове і 3-літрове. Допоможіть Карлсону відлити 1 літр варення до чаю в меншу (3-літрове) відерце, залишивши 6 літрів у великому (7-літровому) відрі.
4.1. Щоб пронумерувати сторінка книги, потрібно 1392 цифри. Скільки сторінок у цій книжці? 
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